

которомъ находится и до сихъ поръ. Преданіе о томъ хранится въ обители въ записи. Кромѣ сихъ явныхъ знаменій благодати Божіей, явленныхъ при двукратномъ обрѣтеніи нетлѣннаго тѣла блаженнаго Герасима, въ народѣ, и между братіей монастырской существуетъ много разказовъ о чудесахъ, истекающихъ отъ честнаго гроба его.

Въ настоящее время рѣдкій богомолецъ уходитъ изъ Спасскаго монастыря, не отслуживъ панихиды надъ гробомъ схимонаха Герасима; многіе уносятъ съ собою горсть песку съ его могилы, искренно вѣруя, что по молитвамъ почившаго подвижника и самый прахъ, въ которомъ покоится его многотрудное тѣло, обладаетъ цѣлебною силою („Пензенск. Епарх. Вѣдом.“ №№ 8—9).

Извѣстія и замѣтки.

Нареченіе архимандрита Антонія, ректора Самарской духовной семинаріи, во епископа Острожскаго, викарія Волынской епархіи.

8-го сего августа, въ среду, въ 1 часъ дня, въ Святѣйшемъ Синодѣ происходило нареченіе ректора Самарской духовной семинаріи, архимандрита Антонія, во епископа Острожскаго. Архимандритъ Антоній, въ мѣрѣ Михаилъ Флоренсовъ, по окончаніи курса въ Кіевской духовной академіи со степенью кандидата, въ 1874 году назначенъ преподавателемъ Харьковской семинаріи, а затѣмъ Симбирской. Въ 1878 году рукоположенъ во священника и затѣмъ, овдовѣвъ, въ 1887 году постриженъ въ монашество, съ нареченіемъ Антоній, и назначенъ ректоромъ Самарской духовной семинаріи съ возведеніемъ въ санъ архимандрита. 12-го іюля сего года Высочайше утвержденнымъ докладомъ Святѣйшаго Синода назначенъ во епископа Острожскаго, викарія Волынской епархіи. При нареченіи во епископа архимандритъ Антоній съ особеннымъ чувствомъ произнесъ ниже-

помѣщаемую рѣчь. Хиротонія его совершена въ воскресенье 12 августа, въ Свято-Троицкомъ соборѣ Александро-Невской лавры.

Рѣчь Святѣйшему Синоду ректора Самарской духовной семинаріи архимандрита Антонія при нареченіи его во епископа Острожскаго, викарія Волынской епархіи.

Ваше Святѣйшество,

Милостивѣйшіе Архипастыри и Отцы!

Избраніемъ Вашего Святѣйшества и повелѣніемъ Благочестивѣйшаго Государа нашего Императора Господь призываетъ нынѣ меня къ епископскому служенію. Съ благоговѣніемъ я приѣмлю сіе служеніе, зная, что епископское служеніе есть самое высокое служеніе и равноапостольское, самое святое и равноангельское. Съ полною посему покорностью и преданностью во лѣ Божіей прославляю и величаю Господа Бога моего за то, что Онъ, по неизреченной милости Своей, удостоилъ меня быть призваннымъ на сіе высокое служеніе, съ чувствомъ сыновней любви къ Вашему Святѣйшеству цѣлую вашу святую руку, благословляющую меня на предстоящее мнѣ епископское служеніе; съ чувствомъ всеподданнѣйшаго смиренія молюсь за Царя моего, Помазанника Божія, державною волею утвердившаго избраніе меня на сіе служеніе; да будетъ благословенно имя Господне!..

Но при этомъ душевномъ умиленіи о совершившейся на мнѣ во лѣ Божіей невольно смущаешься мыслию о своемъ недостоинствѣ и о скудости во мнѣ духовныхъ силъ, потребныхъ для столь высокаго епископскаго служенія. Ибо что такое епископъ? У святаго Іоанна Богослова епископы называются ангелами церквей и сравниваются со звѣздами (Апок. 1, 20), очевидно, потому, что въ древности звѣзды служили путеводителями для странниковъ и мореплавателей. Путешественнику нужно бываетъ идти не только днемъ, но и ночью, а за темнотою ночи трудно бываетъ рассмотретьъ дорогу,

чтобы не сбиться съ пути; притомъ, на морѣ не только ночью, но и днемъ часто бываетъ неспокойно, поднимается буря и начинаются волны; трудно идти при этихъ условияхъ, и безъ путеводной звѣзды легко можно сбиться съ прямого пути. Таковой же какъ бы путеводной звѣздой для своей паствы долженъ быть и епископъ, а для сего онъ долженъ стоять на такой нравственной высотѣ, чтобы добрыя дѣла его могли служить не только руководственнымъ примѣромъ для другихъ на пути ко спасенію, но и побужденіемъ для нихъ къ прославленію Отца нашего Небеснаго (Матѣ. 5, 16). Какая высокая обязанность для епископа быть путеводной звѣздой для другихъ на пути ко спасенію, но въ то же время какая великая и отвѣтственность, если путникъ будетъ предоставленъ самому себѣ, а тма грѣха, какъ мрачная ночь, и буря страстей, какъ грозныя волны, могутъ лишить его возможности твердо стоять на пути ко спасенію. Наконецъ, эта высокая и отвѣтственная обязанность епископа въ высшей степени и многотрудна. Рыбная ловля, которою занимались апостолы до своего призванія, была предзнаменованіемъ того, что они современемъ будутъ ловцами человѣковъ (Лук. 5, 10), а самый уловъ ими рыбы и обстоятельства, при которыхъ это совершалось, могутъ служить указаніемъ на то, какъ нелегко и трудно быть ловцемъ человѣковъ. Иду рыбу ловить, сказалъ однажды Симонъ-Петръ другимъ рыбакамъ и вмѣстѣ съ ними отправился съ этою цѣлю на Генисаретское озеро. И что же?—цѣлую ночь они трудились и ничего не поймали, и только уже утромъ, по слову явившагося Господа, въ закинутыя ими сѣти поймано было множество рыбъ (Іоан. 21, 3—11; ср. Лук. 5, 3—10). Отсюда видно, какъ много отъ епископа, преемника апостоловъ, требуется духовнаго бодрствованія, труда и терпѣнія, чтобы быть ловцемъ человѣковъ. Посему, если и такіе изъ призваемыхъ къ епископскому служенію, какъ святые Іоаннъ Златоустъ и Григорій Назіанзинъ, сознавали, что высота, отвѣтственность и трудность сего служенія превышаютъ ихъ

духовныя силы, и не безъ смущенія принимали на себя сіе служеніе, то что и грѣшный, слабый и немощный, долженъ помыслить о себѣ, призываемый нынѣ къ великому епископскому служенію... Смутьившись отъ великаго для меня призванія, одно только могу сказать къ своему собственному утѣшенію, что непостижимы судьбы Божіи и неизслѣдованы пути Его (Рим. 11, 33) и что сила Божія въ немощехъ совершается (Рим. 8, 26). Съ полною посему покорностью и преданностью волѣ Божіей осмѣливаюсь предъ Вашимъ Святѣйшествомъ сыновне, смиренно просить васъ, милостивѣйшіе архипастыри и отцы, помяните меня недостойнаго въ вашихъ святыхъ молитвахъ, да освѣтитъ меня Господь по вашимъ молитвамъ Своею всесильною благодатію, всегда немощная врачующею и оскудѣвающая восполняющею, и да поможетъ Онъ мнѣ достойно проходить епископское служеніе во славу Божію и во благо Его святой церкви.

Закладка двухъ православныхъ храмовъ въ г. Нарвѣ.

Въ воскресенье, 5-го сего августа, въ г. Нарвѣ совершена была, въ Высочайшемъ присутствіи Ихъ Императорскихъ Величествъ, закладка двухъ новыхъ храмовъ. Въ этотъ день, въ 10^{1/2} часовъ утра, прибыли въ соборъ, на литургію, Ихъ Величества и Ихъ Императорскія Высочества Великая Княжна Ксенія Александровна, Великая Княгиня Елисавета Феодоровна, Великія Князья Генераль-Фельдмаршалы и прочія Августѣйшія Особы, лица Императорской Свиты и военное начальство. Богослуженіе совершало соборное духовенство, при пѣніи хора пѣвчихъ лейбъ-гвардіи семеновскаго полка. Изъ собора Ихъ Величества съ Августѣйшею Дочерью отправились, по разукрашеннымъ и наполненнымъ народомъ городскимъ улицамъ, къ мѣсту закладки новаго православнаго храма, сооружаемаго товариществомъ крентгольмской мануфактуры. Мѣсто закладки кругомъ огоро-